

dományok a társadalmi életre vonatkozó fontosságát, melynek tudásával élvezheti csak helyesen mindenki azon szabadságot, mit az alkotmányos kormányzat az állam polgárokna országos ügyek elintézésében nyújtott.

Hogy ezen felsőbb rendeltetnek s egyszerűsített kötelesegből eredő felhívásomnak érvényt annál biztosabban szerezhessenek, időzem egyik nagy nemzetgazdánk ezen tudomány hasznáról táplált észrevételeit: „A nemzetgazdasági tudomány a leghasznosabb tudományok egyike, mert e tudomány azáltal, hogy az anyagi érdekekkel, az emberi szükségletek mikénti fedezésével foglalkozik, közvetlenül az államélnak elérésére körül forog, mely anyagi jólétől feltételeztetik.”

„Mint hogy ezen tudomány az ember mindennapi foglalkozásaival közelebb érintkezésre jön, azért a nemzetek gazdasági élete különböző tüneményei felett becses felvilágosításokat nyújt.”

„Ezen tudomány vezérlete alatt meglehet határozni, vajlon kedvező e vagy nem kedvező valamely országban létező gazdasági állapot, és bizonyos ország gazdasági szükségleteinek bizonyos időben minő intézkedések felelnek meg?”

„Szükséges e tudomány mindazoknak kiknek hivataluk és vagyonuknál fogva feladatuk és alkalmuk van a nemzetgazdasági viszonyok alakulására valamely befolyást gyakorolni, különösen a törvényhozóknak és államférfiaknak, kiknek a mező ismerőik kell, melyen cselekvőleg fellépnek, hogy t. i. a javak körül célszerű törvényeket hozhassanak és jótékony intézkedéseket tehessenek, valóban állíthatni, hogy e tudomány, mint egy vezércsillag, mely az államférfi teendőiben szünet nélkül vezet, és mindenkor jó tanácsot szolgál, főleg midőn kereskedési szerződés kötendő, vagy az ország pénzügyében valamely intézkedés teendő, mikben nemzetgazdasági ismeretek nélkül alig lehetséges a legkárosabb következtetésű ballépéseket elkerülni.”

„Hasznos e tudomány a bírának, ügyvédnek, és alsóbbrendű hivatalnokoknak is, hogy t. i. az első a törvényt kellőleg magyarázhasák és alkalmazhasák, mire szükséges a törvények szellemét, mely gyakran nemzetgazdasági okban rejlik, kellőleg felfogni; az utóbbiak pedig hivatalukban sikerrel eljárhasanak, és a kormányt a törvény hatásköréről, valamint a nép gazdasági szükségleteiről kellőleg tudósítasák, és aziránt célszerű javaslatokat tehessenek.”

„Igen hasznos szolgálatot tesz e tudomány az egyes gazdának is, legyen ez földbirtokos, iparos, bankár, vagy kereskedő, mert vele megismerteti a viszonyt, melyben az ő gazdasága a nemzetgazdasázzal áll, és neki a gazdasági tevékenységére helyes irányt jelöl ki, benne öntudatot gerjeszt, és közérzületet ébreszt.”

„Még a közönséges munkára nézve, ki csak kivisz, soha nem rendez, sem felesleges némi fogalom a gazdasági törvényekről, mert ez serkentésre és megnyugtatóra szolgál, neki és öt veszeljes tévedésektől és elcsúszásoktól megóvjá.”

„Végre e tudomány eredményei igen örövendések, tekintve az emberi nem ügyeit magasabb erkölcsi álláspontról, mert e tudomány mutatja, hogy e jólét csak ott üti fel állandó lakhelyét, hol az igazság, rend és polgári szabadság, biztonság és műveltség gyökeret vertek, és mert azon meggyőződést terjeszti, hogy valamely nemzetnek a gazdaságban haladása, nem más nemzetek rovására és más nemzetek károsítása, hanem saját productív erői célszerű használása által érik el, és azáltal a régóta fenálló előítéletet megszüntetvén, a nemzetek közti a békeséges közlekedést mozdítja elő.”

„E tudomány haladásától a jövőben várható a legfontosabb társadalmi kérdéseknek szerencsés megoldását, és azáltal az emberi nem fejlődését a gazdaság területén.”

Nagy nemzetgazdaságunk ezen véleményét észrevételekkel támogatni feleslegesnek tartom; álljon itt a maga tisztaságában a magas rendeltet és szerény felhívásom támogatásául. A részleteket felvilágosítani fogják az előadások, melyeknek látogatására a földműves, iparos és kereskedő urakat tisztelettel felhívom. A második, de mégis első előadás február 4-én fog tartatni a felső iskola helyiségében délután 2 órakor; folytatódagasan minden vasárnap délután.

Sepsi-Szentgyörgy, 1877. január 31-én.

Bene József,
gazd. szaktanító.

Legujabb.

Február 5. A bankkérdésben minisztertanács tartott, mely tudomásul vette a miniszterelnök által folytatott bécsi alkudozások folyamatáról tett jelentést. Konstatálva van, hogy kormányunk semminemű lényeges concessiót nem tett e kérdésben. A miniszterek ismét felutaztak Bécsbe és az eldöntés kedden vagy szerdán be fog következni.

Ma este Bécsben közös miniszteri konferencia fog tartatni.

Gorcsakow köriratát intézett a hatalmakhoz, melyben felszólítja őket, hogy tudassák, mit akarnak egyhangu megállapodásuknak a porta által történt visszautasítása után, mert az orosz kormány azt hiszi, hogy eleget tett a béke fenntartására.

Azon bir, mintha a három császár ismét találkozókat rendezne, teljesen alaptalan.

VEGYES.

— A f. hó 18 ára hirdett felolvasási estély a változott körülmények miatt egy nappal előbb, vagyis 17-én tartatik meg. Azért láttuk jónak előre tudatni a t. közönséggel, miután tudomásunk szerint vidékünk-ről többen készülnek résztvenni a nemes célra szánt igen érdekesnek kinálkozó estélyen.

— A s. szentgyörgyi önkényes tiszoltó-egylet javára január 27-én tartott bál tiszta jövedelme 697 frt 5 kr. Ebből a 186 frt 40 kr. kiadást levonva — marad tiszta jövedelem 510 frt 65 kr. Ez összeg 600 frtra kiegyeztetve az egylet részére vásárolt eszközök törlesztésére fordítottat. Fogadják ismételten városunk hölgyei, főképp Bogdán Istvánné urasszony, a jövedelem beszerzése körül buzgó fáradozásaiért az egylet hála köszönetét. Mit. Vodianer Béla városunk képv. selője lelkes közreműködése folytán a miniszterek ő nagyméltóságai: a egy pár előkelő hazafi is kegyeskedett egyletünk javára 5—5 frtot küldeni. Egyletünk említett kegyes adakozóknak jegyzőkönyvileg legmelegebb köszönetét fejezte ki s elhatározta, hogy ezen magas állású alapítókat díszokmánnyal fogja megtisztelni.

— Városunk tiszoltó-egylete mint értesülünk zászlóanyának Bogdán Andrásné ő nagyságát kérte, mint az egylet jöltvőjét fel. Mint halljuk Bogdán Andrásné ő nagysága a zászlóanyaság tisztét elfogadni méltóztatott.

— A „Nemere“ idei 6-ik számában a lentermelés ügyében tett felhívásomat megújítandó, tisztelettel kérem ismételve a termelni szándékozókat, hogy a megrendelendő lenmag mennyiség iránti szándékukat mihamarább tudassák alóirtal annál is inkább, mert a megrendelés f. hó 15-én fog megtétni és felesleg nem rendeltek. Tarcali Endre, háziipar-egyleti titkár.

— A közegészségügyi bizottság Sepsi-Szentgyörgyön megalakult. Első gyűlést f. h. 4-én tartotta meg, melyen előbb Molnár Sámuel, jegyzővé Málik József, segédjegyzővé Barthos Domokos választott meg. Rendes tagjai a bizottságnak: dr. Wissiak Antal, dr. Samech Fülöp, Szász Károly orvos, Born Lajos állatorvos, Fülöp Géza ref. lelkész, Molnár Mihály r. kath. lelkész, Popovics Elek gör. kel. lelkész, Málik József igazgató, Tarcali Endre igazgató, Simó Dénes tanvezető, Gyárfás Lajos városi főjegyző, Barthos Domokos városi aljegyző, Feihenfeld Gyula gyógyszerész, Beteg Bálint gyógyszerész, a képviselő bizottság választása folytán: Cautak János, Molnár Sámuel és Ötvös Pál. Az első gyűlés igen érdekes volt. felolvastattak a közegészségügyi bizottságot illető törvények, és szabályrendeletek, s a többnemű határozatok közül megemlítjük, miszerint egy bizottság küldetett ki a város területén lévő vágóhidak, csatornák, vízvezetékek, házak, temetők stb. megvizsgálására. A bizottság terjedelmes jelentést tesz a tapasztaltak felől, s a hiányokat illetőleg véleményét ad. Sokat váruuk a közegészségügyi bizottságot; mert javítani, tenni való van elég nálunk.

— Kézdi-vásárhelyi polgártársainkat, kik mindig első, ha a haza és nemzet érdeke forog kérdésben — szívesen kérjük a hunyadmegyei előladosodott magyarság javára estélyt rendezni. Reméljük a Székelyföld többi városai is követni fogják Háromszék városai nemes példáját a 15,000-nyi székely megmentését a haza és nemzet számára elősegíteni fogják. Ugy legyen!

— A hunyadmegyei előladosodott magyarság megmentése s a nagy nemzet-testnek visszaadása végett országosan hazafias mozgalom indult meg. A f. város után városunk első, mely ez elmozdultulésnek indult nép javára estélyt rendezett s megmentésükhez 50 frttal járult. A 15,000-nyi székely eredetű magyarság megmentése leginkább minket székelyeket érdekel, mert e nép vérünkől való vér, s mi nem nézhetjük közönnnyel, hogy saját véreink nemzeti megsemmisülésnek legyenek kitéve.

E magára hagyott nép nemzeti ügye támogatására felhívjuk a székelység hazafias érzületét a kérjük habár fillérekkel is járuljanak a nemzeti ügy előmozdításához.

Részünkről az adakozást 2 frttal megnyitjuk — elfogadunk krajczáros adományokat is — s azokat nyilvánosan nyugtázzuk.

— A „Négyfalusi tantói dalegylet“ — a négyfalusi polgári női önképzőkör közreműködése mellett f. évi február 10-én, szombaton Hosszúfaluban a „Nap“ című vendéglő termében tartja meg évi rendezésű a 1. estélyét igen érdekes műsorozattal. A tiszta jövedelem jótékony célra fordították. Az előadást táncvígalmal követti.

— Egy anyagilkos pürét tárgyalta mult szombaton a bécsi esküdtészek Hackler Raimund, 23, egyéves kömüves legény megfojtotta 65 éves anyját, hogy elrabolhasa pénzét. A rablolt pénzből, mely 20 frtból s a megfojtott anya jeggyűrűjéből állott, két napig mulatott s e két nap éjjelén ugyanazon ágyban aludt mely alá anyja holtemét dugta volt. Nygyednapra följelenté magát a törvényszéknél, hol minden megindulás nélkül beszélté el véres, szörnyű tettét. Köztel általi halálra ítélték.

PIACZI ÁRAK.

	S.-Sz.-György febr. 5.		Brassó febr. 2.			
	frt	kr.	frt	kr.		
Kilogramm	Buza (tiszt)	legazobb	8	50	9	20
		közepes	8	20	8	60
	Buza (vegyes)	legazobb	8	—	8	10
		gyöngyösb	5	30	7	10
	Rozs	legszobb	5	—	5	60
		közepes	4	40	5	30
	Árpa	legszobb	4	—	3	70
		közepes	3	80	3	40
	Z a b	legszobb	2	40	2	30
		közepes	2	20	2	10
H e c t o	Törökbuza	4	—	4	20	
	Kása	7	30	4	70	
	Borsó	5	—	4	70	
	Lencse	8	—	6	50	
	Fuszulyka	4	30	5	—	
	Lenmag	—	—	11	60	
	Burgonya	1	80	2	60	
	Marhahús	—	—	28	—	
	Disznóhús	—	—	48	—	
	Juhhús	—	—	—	—	
Fagyú. friss	—	—	30	—		

Bécsi tőzsde és pénzek febr. 6.

5% Metalliques	62.60	M. földt. kötv.	73.—
5% nem. köles.	68.—	Tem. földt. kötv.	71.75
1860. államköles.	110.75	Erd. földt. kötv.	71.75
Bankrészevények	835.—	Észdt	115.80
Hitelrészevények	147.10	Ca. kir. arany	5.89
London	124.70	Napoleon'or	9.93

Felolós szerkesztő: Vécsey Róbert.

Kiadótulajdonos: Pollák Mór.

Dr. HANDLER MÓR

orvos-, sebésztudor, szülész és szemész
gyógyít gyökeresen fényes és tartós siker biztosítása mellett mindennemű
titkos betegségeket;

1) az önfertőzésnek minden következményeit, ugymint
magömléseket

az ingerlékeny gyengeséget, az ondtófolysat, különösen a

tehetetlenséget

(elgyengült férfierőt);

2) huygcsöfolyásokat (még oly idültteket is), nemzörések bujakóros fekélyeit és másod-
rendű bujakört minden alakjaiban és elcsúfításaiban;

3) huygcsöszüküléseket;

4) friss és idült nyákfolysokat nőknél, az ugynevezett fehérfolyást, és az onnan eredő

MAGTALANSÁGOT;

5) bőrkiütéseket;

6) A huyghólyag betegségeit és mindennemű vizeleti nehézségeket.

Rendel naponként: délelőtt 10 órától 1-ig, délután 3 órától 5-ig, és este 7 óráól; 8-ig
Lakik: Pesten, belváros, kigyóutca 2-ik szám alatt kigyó- és városházutca.

sarkán. (Rottenbiller-féle házban) 1. emelet, bemenet a lépcsőn.

Dijjal ellátott levelekre azonnal válasz adatik és a gyógyszerék meküldetnek.